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Ερώτηση 

Προς τους Υπουργούς Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Μετανάστευσης και Ασύλου 

Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Πρόσφατο ναυάγιο στη Ρόδο εκθέτει τις ανεπάρκειες των αρμόδιων Υπουργείων» 

Στις 20 Δεκεμβρίου 2024 συνέβη ένα ακόμη θανατηφόρο ναυάγιο με οκτώ τουλάχιστον 

νεκρούς, ένα αγνοούμενο κοριτσάκι τεσσάρων ετών, καθώς και πολλούς βαριά τραυματίες 

από προπέλα σκάφους. Όπως καταγγέλλει το Ελληνικό Φόρουμ Προσφύγων, το οποίο έχει 

επικοινωνήσει με τους επιζώντες και έχει καταγράψει τις μαρτυρίες τους, με το από 20/1/2025 

δελτίο τύπου, «ένα σκάφος του Λιμενικού Σώματος εμβόλισε βίαια ένα σκάφος που μετέφερε 

εικοσιεπτά άτομα, εκ των οποίων εικοσιπέντε πρόσφυγες από το Αφγανιστάν, ανάμεσά τους 

γυναίκες και παιδιά. Το τραγικό αποτέλεσμα ήταν ο θάνατος οκτώ ατόμων, τριών γυναικών, 

τεσσάρων ανδρών και ενός 13χρονου αγοριού, εκ των οποίων τρία από αυτά τα άτομα σχεδόν 

έχουν αποκεφαλιστεί ή έχουν χάσει μέρος του σώματος τους από την σφοδρότητα του χτυπήματος 

του λιμενικού σκάφους,  ενώ πολλοί άλλοι τραυματίστηκαν σοβαρά. Ένα τετράχρονο κοριτσάκι 

εξακολουθεί να το αναζητούν οι γονείς του». Στο συγκεκριμένο δελτίο τύπου επίσης 

αναπαράγεται μαρτυρία επιζώντος από την οποία προκύπτουν σοβαρές ποινικές ευθύνες του 

σκάφους του λιμενικού σώματος, όσο επίσης και φωτογραφίες επιζώντων του ναυαγίου με 

σοβαρά τραύματα που διαμένουν στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης Λέρου. Η ίδια 

οργάνωση θέτει επίσης, αιτήματα που αφορούν, εκτός από τη διερεύνηση του περιστατικού, 

ζητήματα όπως την ανεύρεση του αγνοούμενου παιδιού από το ναυάγιο, τη διευκόλυνση των 

επιζώντων, όσο και συγγενών των θανόντων που ήρθαν από το εξωτερικό να δουν και να 

αναγνωρίσουν τις σορούς των συγγενών τους, όσο και να διευκολυνθεί ο επαναπατρισμός των 

σορών τους.  

Aπό δημοσιεύματα αναφέρεται ότι η όλη διαδικασία ταυτοποίησης των σορών καθυστερεί 

ιδιαίτερα. Από πρόσφατες δε αναφορές μη κυβερνητικών οργανώσεων, όπως της από 

10/12/2024 έκθεσης της οργάνωσης Υποστήριξη Προσφύγων στο Αιγαίο για την κατάσταση 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3551

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025



που επικρατεί στο ΚΥΤ Λέρου 3 προκύπτει ότι οι συνθήκες υποδοχής στο συγκεκριμένο 

κέντρο είναι παντελώς ακατάλληλες για την υποδοχή αιτούντων διεθνή προστασία που φέρουν 

σοβαρά τραύματα, όσο και έχουν αυξημένες ανάγκες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ως θύματα 

ναυαγίου και πιθανά συγγενείς θανόντων στο ίδιο ναυάγιο, ενόψει της έλλειψης επαρκούς 

παροχής νερού, της έλλειψης ιατρικού προσωπικού, και  των ανεπαρκών λοιπών παροχών 

διαβίωσης. 

Επειδή η ως άνω καταγγελία είναι ιδιαίτερα σοβαρή, έρχεται δε σε συνέχεια προηγούμενων 

αναφορών και καταγγελιών για ενέργειες του Λιμενικού Σώματος, όπως το πρόσφατο πόρισμα 

του Συνήγορου του Πολίτη στο πλαίσιο πειθαρχικής διερεύνησης για την αναζήτηση ευθυνών 

από το Ναυάγιο της Πύλου. 

Επειδή επίσης τίθεται ζητήματα διερεύνησης του περιστατικού από τις αρμόδιες αρχές, όσο 

επίσης και ζητήματα μεταχείρισης των επιζώντων όσο και των συγγενών τους από τις αρμόδιες 

αρχές. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

● Εχει περιέλθει η ως άνω καταγγελία σε γνώση των δικαστικών αρχών για την κατά 

νόμο διέρευνησή της; 

● Το αρμόδιο Λιμενικό Σώμα έχει προχωρήσει σε πειθαρχική διερεύνηση της ως άνω 

καταγγελίας; 

● Τα συναρμόδια Υπουργεία Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής όσο και 

Μετανάστευσης και Ασύλου έχουν μεριμνήσει για τις αναγκαίες ενέργειες ανεύρεσης 

του αγνοούμενου 4χρονου κοριτσιού, ταυτοποίησης των σορών, και διευκόλυνσης των 

συγγενών των θανόντων στη διαδικασία επαναπατρισμού των σορών; 

● Το αρμόδιο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου προτίθεται να μεριμνήσει για την 

παροχή κατάλληλων συνθηκών υποδοχής στους επιζώντες ναυαγούς, οι οποίοι έχουν 

αυξημένες ανάγκες ιατροφαρμακευτικής φροντίδας όσο και ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης; 
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